



ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ

## «Όλοι μαζί μπορούμε»

Λίγο πριν 14:00 της Τρίτης ολοκληρώθηκε το συλλαλητήριο της ΓΣΕΕ, της ΑΔΕΔΥ και του Εργατικούπαλλικού Κέντρου στην πλατεία Συντάγματος για την απεργία της Πρωτομαγιάς. Με σύνθημα «όλοι μαζί μπορούμε» και κεντρικό αίτημα την κατοχύρωση των συλλογικών συμβάσεων, τουλάχιστον 5.000 άνθρωποι κάθε ηλικίας, εργαζόμενοι, άνεργοι και συνταξιούχοι, ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα των συνδικάτων. Στο περιθώριο της συγκέντρωσης υπέστησαν ζημιές διάφορα εκλογικά περίπτερα. Επίσης, μέλη των κομμάτων της εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς που είχαν συγκεντρωθεί στον χώρο του Μουσείου πραγμα-

τοποίησαν πορεία και μέσω της οδού Σταδίου κατευθύνθηκαν προς την πλατεία Συντάγματος. Η συγκέντρωση του ΠΑΜΕ πραγματοποιήθηκε στο εργοστάσιο της Ελληνικής Χαλυβουργίας, του οποίου οι εργαζόμενοι βρίσκονται σε απεργία πάνω από έξι μήνες. Ανάλογες απεργιακές συγκεντρώσεις πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις μεγάλες πόλεις της χώρας. Τη συμπαράστασή τους στη σημερινή συγκέντρωση των συνδικάτων εξέφρασαν με δηλώσεις, που ακούστηκαν στο χώρο της συγκέντρωσης στο Σύνταγμα, συνδικαλιστικά στελέχη των ευρωπαϊκών συνδικάτων, κυρίως ιταλικών και πορτογαλικών.

ΣΤΗΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ ΤΟΥ 1944

## 68 χρόνια από την εκτέλεση των «200»

Πρωτομαγιά 1944-Πρωτομαγιά 2012: Εξήντα οκτώ χρόνια συμπληρώθηκαν από την ηρωική θυσία των 200 πατριωτών στην Καισαριανή μπροστά στο εκτελεστικό απόσπασμα των ναζί. Οι «200», πρώην κρατούμενοι-εξόριστοι επί δικτατορίας Μεταξά στην Ακροναυπλία, την Ανάφη, τον Αϊ-Στράτη κ.ά., εκτελέστηκαν ως αντίποινα για το θάνατο ενός Γερμανού στρατηγού και τριών συνοδών του αξιωματικών στους Μολάους της Λακωνίας, στις 27 Απριλίου του 1944. Δέκα φορτηγά χρειάστηκαν για να μεταφέρουν τους «200» από το Χαϊδάρι, όπου κρατούνταν, στην Καισαριανή. Και ο δρόμος γέμισε σημειώματα, στη μάνα, στον πατέρα, στα αδέρφια, στους αγαπημένους, στους συναγωνιστές, παρακαταθήκη για αυτούς που έμειναν πίσω να συνεχίσουν την πάλη για την ελευθερία.

«Καλύτερα να πεθάνει κανείς στον αγώνα για τη λευτεριά παρά να ζει σκλάβος» έγραψε στην πορεία του προς το θάνατο ο Νίκος Μαριακάκης, γεωπόνος από τα Χανιά. Αξέχαστο το «όχι» του Ναπολέοντα Σουκατζίδη στην προσφορά των ναζί να του χαρίσουν τη ζωή, επειδή γνώριζε πέντε γλώσσες και τους ήταν χρήσιμος ως διερμηνέας. Είπε ότι θα δεχόταν να ζήσει μόνο εάν δεν πήγαινε άλλος στο εκτελεστικό απόσπασμα στη θέση του. Ανά είκοσι άτομα γινόταν οι εκτελέσεις και όσοι έζησαν από κοντά εκείνες τις στιγμές θυμούνται ότι το χόμα δεν προλάβαινε να ρουφήξει το αίμα. Πλήθος κόσμου έτρεξε να δει εάν βρισκόταν κάποιος δικός τους στα φορτηγά που επέστρεφαν γεμάτα πτώματα. Την ημέρα εκείνη γράφτηκε μία από τις πλέον αιματοβαμμένες σελίδες της αντίστασης κατά του κατακτητή στο Β' παγκόσμιο πόλεμο.

36 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ

## Μνημόσυνο για τον Αλέκο Παναγούλη

Επιμνημόσυνη δέση για τα 36 χρόνια από τον θάνατο του αγωνιστή της ελευθερίας Αλέκου Παναγούλη πραγματοποιήθηκε την Τρίτη στο Α' Νεκροταφείο. Δεκάδες φίλοι, συγγενείς και συναγωνιστές του Αλέκου Παναγούλη συγκεντρώθηκαν για να τιμήσουν τη μνήμη του ανθρώπου που συνέδεσε το όνομά του με τον αγώνα κατά της χούντας και υπέρ των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Αποκορύφωμα του αντιδικτατορικού αγώνα του ήταν η απόπειρα δολοφο-

νίας του δικτάτορα Γεώργιου Παπαδόπουλου με εκρηκτικό μηχανισμό, που τοποθέτησε στις 13 Αυγούστου του 1968, κοντά στη Βάρκιζα. Για την πράξη του αυτή συνελήφθη, βασανίστηκε και καταδικάστηκε από το Στρατοδικείο δύο φορές σε θάνατο, αλλά κατάφερε να βγει ζωντανός. Ο Αλέκος Παναγούλης «έφυγε» τελικά από τη ζωή σε ηλικία 36 ετών, την Πρωτομαγιά του 1976, έπειτα από αμφιλεγόμενο τροχαίο δυστύχημα στη λεωφόρο Βουλιαγμένης.

**ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ**  
152.325 MHz

**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ** με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκυκλών.

Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση. **24 ώρες το εικοσιπεντάωρο, με πολύ καλά προγράμματα ντόπιας παραγωγής, αλλά και από την πατρίδα και όλο τον κόσμο.**

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση: [www.platpub.com/](http://www.platpub.com/)

**Αν επιθυμείτε εσείς η κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και άλλους 6 ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.**

Επίσης έχουμε την δυνατότητα να σας εφοδιάσουμε με συσκευή μέσω της οποίας με καλή σύνδεση Ίντερνετ μπορείτε να βλέπετε πάνω από 40 τηλεοπτικά κανάλια από την Ελλάδα όπως ακριβώς τα βλέπουν οι Έλληνες στην πατρίδα, όλους τους ραδιοφωνικούς σταθμούς από την Ελλάδα αλλά και τις περισσότερες ελληνικές ταινίες του παλιού Ελληνικού κινηματογράφου, χωρίς μηνιαίες συνδρομές πληρώνοντας μόνο τη συσκευή και την Ίντερνετική σας σύνδεση.

Για περισσότερες πληροφορίες: Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

**CRETAN FOLKLORIC COMPANY**  
**ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ**

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
(02) 97073408, (02) 97093919, 0410517973, 0416066138  
<http://www.platpub.com> E-mail: [cfc@platpub.com](mailto:cfc@platpub.com)  
Instructor: Michael Platyrachos

Παρακολουθείτε κάθε **Δευτέρα** βράδυ **8-10** και κάθε **Τρίτη** λίγο μετά τις **2** το απόγευμα σε επανάληψη, από το **ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα **152.325** χιλιοκυκλών την εκπομπή **“Όσια και Ιερά της Κρήτης”**. Ο Μιχάλης Πλατύραχος σκύβει με σεβασμό στην παράδοση της Κρήτης και ανασύρει από τη λήθη, τους πολιτιστικούς θησαυρούς του τόπου μας και με γλαφυρή αφήγηση μεταφέρει τους ακροατές σε άλλες εποχές που όλοι αγαπήσαμε και νοσταλγούμε. Οι εκπομπές μας καθ' όλη τη διάρκεια του Μαΐου θα είναι αφιερωμένες στη Μάχη της Κρήτης.

**ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ**  
Με σεβασμό στην παράδοση και την Ιστορία του τόπου μας.